



ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΤΡΑΠΕΖΙΚΟ ΙΝΣΤΙΤΟΥΤΟ

Κατά την περίοδο Οκτωβρίου-Δεκεμβρίου 2002 παρατηρήθηκε αξιόλογη συμμετοχή στα εκπαιδευτικά προγράμματα που είχαν σχεδιαστεί από το Ελληνικό Τραπεζικό Ινστιτούτο (ΕΤΙ). Με γνώμονα πάντα τη ζήτηση που διαμορφώνεται από τους ενδιαφερομένους, σχεδιάστηκε ο εκπαιδευτικός προγραμματισμός του Α' εξαμήνου 2003, τόσο για τα προγράμματα στην αίθουσα όσο και για τα προγράμματα εξ αποστάσεως κατάρτισης.

Η διατραπεζική εκπαιδευτική πολιτική διαμορφώνεται από τις εκάστοτε ανάγκες των τραπεζών. Ο Γενικός Γραμματέας της ΕΕΤ και Πρόεδρος του ΕΤΙ, με στόχο την ανταπόκριση του Ινστιτούτου στα σημερινά εκπαιδευτικά δεδομένα, ζήτησε τις απόψεις των τραπεζών για τους βασικούς άξονες δραστηριότητάς του στο μέλλον:

- ❑ θεματολογία εκπαιδευτικών προγραμμάτων (είτε στην αίθουσα είτε με το σύστημα εξ αποστάσεως κατάρτισης – με εγχειρίδιο ή μέσω διαδικτύου),
- ❑ πιστοποιημένα προγράμματα,
- ❑ μεταπτυχιακό πρόγραμμα σε συνεργασία με πανεπιστήμια,
- ❑ εκπαίδευση νέων υπαλλήλων.

Για την περίοδο Οκτωβρίου-Δεκεμβρίου 2002 και κατά δραστηριότητα, σημειώνονται συνοπτικά τα ακόλουθα:

ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΤΡΑΠΕΖΙΚΟ ΙΝΣΤΙΤΟΥΤΟ ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΜΕΝΟ ΚΕΝΤΡΟ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗΣ ΚΑΤΑΡΤΙΣΗΣ (ΚΕΚ)

Σίνα 11, 106 80 Αθήνα • Τηλεφωνικό Κέντρο: 210.33.86.400

E-mail: ettrain@otenet.gr • Internet: www.hba.gr

ΤΗΛΕΦΩΝΑ

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ: 210.33.86.402 & 210.33.86.570

ΣΕΜΙΝΑΡΙΑΚΗ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ: 210.33.86.404, 411, 418 & 210.33.86.571

ΚΑΤΑΡΤΙΣΗ ΑΠΟ ΑΠΟΣΤΑΣΗ: με χρήση εγχειριδίου: 210.33.86.403, 409, 410, 413 & 210.36.29.963

με χρήση διαδικτύου: 210.33.86.422, 423, 405

ΚΟΙΝΟΤΙΚΑ - ΔΙΑΚΡΑΤΙΚΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ: 210. 33.86.406 & 407

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΕΠΙΔΟΤΟΥΜΕΝΑ ΑΠΟ ΕΚΤ: 210.33.86.415

Εκπαιδευτικά Προγράμματα

Προγράμματα πιστοποίησης στελεχών

CHARTERED FINANCIAL ANALYST (CFA): Στις 5.10.2002 άρχισαν τα μαθήματα της πρώτης ομάδας 29 σπουδαστών. Το πρώτο αυτό επίπεδο θα ολοκληρωθεί τον Ιούνιο του 2003, οπότε οι υποψήφιοι θα υποβληθούν στις εξετάσεις του AIMR.

ΠΩΛΗΤΕΣ ΑΜΟΙΒΑΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ: Πραγματοποιήθηκαν δέκα ενδοεπιχειρησιακές διοργανώσεις για μεμονωμένες τράπεζες.

Εξειδικευμένα προγράμματα

ΒΑΣΙΚΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ ΝΕΩΝ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ: Πραγματοποιήθηκε σε διατραπεζική διοργάνωση το ανωτέρω πρόγραμμα, σε συνεργασία με ομάδα επιλεγμένων εισηγητών-συνεργατών του ΕΤΙ, και με πλήρως αναθεωρημένο περιεχόμενο και υποστηρικτικό εκπαιδευτικό υλικό.

ΑΓΓΛΙΚΑ ΓΙΑ ΣΤΕΛΕΧΗ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ: Πραγματοποιήθηκαν οκτώ διοργανώσεις για εκμάθηση αγγλικής γλώσσας και μία διοργάνωση για εξειδικευμένο σεμινάριο ορολογίας.

Προγράμματα εξ αποστάσεως κατάρτισης

Εντός του Οκτωβρίου προστέθηκαν τέσσερα ακόμη προγράμματα εξ αποστάσεως κατάρτισης (*Μάρκετινγκ, Συνάλλαγμα, Εγγυητικές Επιστολές και Λογιστική* – για πρώτη φορά), στα οποία συμμετέχουν 738 εκπαιδευόμενοι. Συνολικά, στο Β' εξάμηνο του 2002 ξεκίνησε η εφαρμογή οκτώ προγραμμάτων αυτής της μορφής με 1.392 συμμετέχοντες, τέσσερα εκ των οποίων ολοκληρώθηκαν το Δεκέμβριο του 2002 με τη διεξαγωγή 19 τελικών ημερίδων.

Σεμινάρια βραχείας διάρκειας

Την περίοδο Οκτωβρίου-Δεκεμβρίου πραγματοποιήθηκαν 38 διατραπεζικά σεμινάρια, εκ των οποίων τα δέκα αφορούσαν τα *Διεθνή Λογιστικά Πρότυπα*. Πραγματοποιήθηκε επίσης ένα εσωτερικό σεμινάριο για την ενημέρωση στελεχών της ΕΕΤ στα *Διεθνή Λογιστικά Πρότυπα*.

Κοινοτικά Προγράμματα

Lobster Project Leonardo da Vinci Programme

Το πρόγραμμα ολοκληρώθηκε το Νοέμβριο του 2002, με τη διεξαγωγή ημερίδας στο Μιλάνο, για την παρουσίαση και διάδοση των αποτελεσμάτων. Στόχος του προγράμματος ήταν, κατ' αρχάς, η διερεύνηση του βαθμού ένταξης της έννοιας learning organization (επιχείρηση που μαθαίνει) στη στρατηγική των τραπεζικών επιχειρήσεων σε ευρωπαϊκό επίπεδο. Δεύτερο στόχο αποτελούσε η δημιουργία δικτύου (open forum) – μέσω των νέων τεχνολογιών – για την ανταλλαγή πληροφορήσης και την επικοινωνία μεταξύ των εταιρών αρχικά και με όσο το δυνατό μεγαλύτερο αριθμό ενδιαφερομένων στη συνέχεια.

European Foundation Certificate in Banking Leonardo da Vinci Programme

Αντικείμενο του έργου αυτού είναι η δημιουργία κοινού ευρωπαϊκού πιστοποιημένου προγράμματος που θα καλύπτει τη βασική τραπεζική εκπαίδευση. Στο πρόγραμμα συμμετέχουν 19 ευρωπαϊκά ινστιτούτα. Στη συνάντηση που πραγματοποιήθηκε στις 18 Οκτωβρίου στην πόλη Sitges της Ισπανίας, οι εταιροι συζήτησαν θέματα της εξεταστικής διαδικασίας και της δομής πιστοποίησης. Προχώρησε επίσης η κατάρτιση του περιεχομένου του προγράμματος (curriculum).

Το πρόγραμμα, το οποίο θα ολοκληρωθεί μέχρι τον Απρίλιο του 2003, θα είναι αποδεκτό από όλα τα συμμετέχοντα ινστιτούτα, τα οποία θα πρέπει και να το εφαρμόσουν.

Άλλες δραστηριότητες

E-banking για τις μικρομεσαίες επιχειρήσεις

Όπως είναι γνωστό, στα πλαίσια του προγράμματος “Δικτυωθείτε” του Εθνικού Δικτύου Έρευνας και Τεχνολογίας (ΕΔΕΤ) έχει παραχθεί CD-ROM σε θέματα e-banking από ομάδα εκπροσώπων τραπεζών, με το συντονισμό της ΕΕΤ και του ΕΤΙ.

Η Γενική Γραμματεία Βιομηχανίας του Υπουργείου Ανάπτυξης ζήτησε από την ΕΕΤ να παρουσιαστεί αυτό το CD-ROM σε απευθείας εκπαιδευτικές συναντήσεις με τις μικρομεσαίες επιχειρήσεις σε διάφορες πόλεις της περιφέρειας. Το ΕΤΙ μερίμνησε για την παρουσίασή του, από μέλη της ομάδας παραγωγής, στις πόλεις Θεσσαλονίκη, Ηράκλειο, Ρόδο και Καβάλα. Λόγω του αυξημένου ενδιαφέροντος συμμετοχής και της θετικής αξιολόγησης των παρουσιάσεων, αυτές θα συνεχιστούν και το 2003.